



## Labdarúgó MNK

# 11-esek döntöttek...

H. Szabó Lajos SE—Szeol-Délep SE 2-2 (1-1, 1-1, 2-2)

Szerdán folytatták a labdarúgó Magyar Népköztársasági Kupa küzdelmeit.

A szerdai újabb 32 MNK-mérkőzés eredményei alapján egy NB I-es, 5 NB II-es, 14 területi bajnokságban szereplő együttes, valamint 12 alsóbb osztályú búcsúzott el a küzdelmekről.

Legközelebb a legjobb 16 közé kerülésért 13 NB I-es, 9 NB II-es és 10 területi bajnokságban játszó csapat mérkőzik.

Az NB I-esek közül az előző fordulóban a Siófok és az Eger búcsúzott el, most a Zalaegerszeg követte őket. A Siófokot az Ajkai Alumínium búcsúztatta el, a Zalaegerszegt pedig az Ajkai Bányász. A következő MNK-fordulót, a legjobb 16 közé jutásért október 8-án játszzák. Eredmények: H. Szabó L. SE—Szeol-Délep SE 2-2 (1-1, 1-1, 2-2).

Mezőtúr, 300 néző, v.: Bogdy I., góllövők Buzás, Simon, illetve Hegyeshalmi, Deák.

Fordulatokban bővelkedő mérkőzésen 11-es-rúgások után a mezőtúri csapat jutott tovább.

Motim TE—Veszprém 4-2 (0-0), Tapolcai Bauxitbányász—H. Steimetz SE 3-0 (1-0), Rába ETO—Péti MTE 3-1 (0-1), Vác—Bélapátfalvi Építők 2-0 (1-0), Sajóbáonyi Vegyész—Nagykállói KSE 1-1 (1-1, 1-1). A 11-es-rúgásokban a Sajóbáonyi

jutott tovább. Diósgyőr—Nagyhalászi Textiles 4-2 (3-2), Mohácsi—Ajkai Alumínium 1-1 (0-1, 1-1, 1-1).

Debrecen—Hernádnémeti Tsz SE 4-0 (2-0), Kaposvári Rákóczi—Boly 3-0 (2-0), Pécsi MSC—Bonyhádi SE 4-0 (1-0), Metripond—Nagyszénási Tsz SK 2-1 (1-0), Videoton—Kaposgép 3-0 (3-0), Bajai SK—K. Univerzum 2-1 (1-0), Szigetvár—Curgó 4-0 (3-0), Tatabányai Bányász—Szentgotthárd 4-0 (3-0), Ozdi Kohász—Salgótarjáni Siküveggyár 3-0 (1-0), Sabaria—Komló 1-0 (1-0), MTK—VM—Nagybányai Bányász 3-1 (0-1, 1-1,

2-1), Vasas—Veresegyházi KSK 7-1 (3-0), Ajkai Bányász—Zalaegerszegi TE 1-0 (0-0), Ganz—MAVAG—Olefin SC 3-0 (2-0), Bp. Honvéd—BVSC 6-0 (1-0), Békéscsaba—Hajdúszoboszlói Bocskai 5-1 (3-0), Nyiregyháza—Recsk 5-2 (3-1), Ferencváros—MAV-DAC 3-0 (1-0), Kecskeméti SC—Szarvasi Vasas 1-0 (1-0), Haladás—MAV Nagykanizsai TE 2-0 (2-0), Dorogi Bányász—Budafoki MTE 2-0 (0-0), Ü. Dózsa—Ráckeve 4-0 (2-0), Dunaujváros—Szabadszentkirályi Tsz SE 3-0 (1-0), Szolnoki MAV-MTE—Csenygeri Tsz SE 4-1 (2-0).

## Medosz-sportnap esőben

Immáron 19. alkalommal rendezte meg sportnapját a Medosz Csongrád Megyei Bizottsága. Ismeretes, hogy a mezőgazdaságban, erdőszetben dolgozók nagy nyári tömegsport vetélkedését már több mint egy évtizede Székkutatón tartják. A korábbi évekkel ellentétben most nem fogadta kegyeibe az időjárás a több mint 300 sportolni vágyót. De ez mit sem rontott a kispályás labdarúgásban részt vevő 17 férfi és 7 női, a több mint 10 röplabdacsapat lelkesedéséből. Ugyancsak szép számban álltak rajthoz az összetett honvédelmi, valamint az atlétikai versenyszámokban is. S mindezek után a 16 üzem képviselőinek maradt még ereje a kötelhúzásra. A kiegészítő kulturális és sportbemutatók — tréfas sportversenyek gyermekeknek, motoros repülőmodell-bemutató, sziklánci citrazenekar műsora — sem maradtak el, sőt megyénkben első alkalommal Székkutatón a Medosz-sportnapon tartották meg a Népszava Szervezőbizottsága által patronált és díjazott Népszavafutást. Ezen a 3 kilométeres futóversenyen 116-an érkeztek célba. A legfiatalabb részt vevő a 3 éves Oltványi Dávid, a legidősebb pedig a 81 éves Vass József volt.

A székkutasi versenyben a legeredményesebben az Ativizig sportolói szerepeltek, megelőzve a Székkutasi Új Élet Tsz, valamint a Defag fiataljait. A Medosz Csongrád Megyei Bizottsága által szervezett egész évi versen-

nyek összesítésében szintén az Ativizig vitte el a pálmát a Defag és a Vásárhelyi Atev előtt. Az 1 napos versenyt egyébként megtekintette Czirmai Tibor, a Medosz központi vezetőségének titkára is.

## Jenei Mihály a SZAK-ból

# Több mint fél évszázad a sportért



A mai Szeol-Délep SE 1899-ben alapított jogelődjeinek, a SZAK együttesének számos kiváló labdarúgójáról írtunk eddig. Sorozatunkban voltak válogatottak, főiskolai világbajnokok, nagyszerű NB I-es játékosok, de egyikük sem mondhatja el magáról azt, amit Jenei Mihály nyugodt szívvel megethet. Ugyanis országos bajnoki címet szerzett — tekében! De nézzük időrendi sorrendben a nemrég 80. születésnapját ünneplő Jenei Mihály életét, sportpályafutását.

— 1906. február 14-én születtem Szegeden — kezdi visszaemlékezését. — Egyszerű és szegény munkáscsalád volt a miénk, négy gyermekkel! Mint a legidősebb testvér, a teherviselésben egyértelműen rám hárult a legnagyobb feladat. Ami a sporttal való kapcsolatomat illeti, az első, örökre feledhetetlen labdarúgó-mérkőzést 1921-ben játszottam a Belvárosi Sport Egylet ificsapatában, Dorozsma fiataljai ellen. A meccset 2-1-re megnyertük, és a belvárosi gárdában olyanokkal futballoztam együtt, mint Priszlinger Ferenc, Korányi I. Lajos, Korányi II. Mátyas! A két Korányi-testvér egyébként — szegediként — nemcsak a nagyválogatott meggyepiros mezében többször is szőhöz jutott.

— Aliq múlt 16 éves, és Jenei Mihály már nem Szegeden kereste családjának a kenyérrelvált... — Így igaz, 1922 tavaszán Budapestre kellett mennem dolgozni, ám a futballal ott sem tudtam szakítani. Egy ideig a BLK (Budai Labdarúgó Kör) ifjúsági csapatában kergettem a labdát, nem is rosszul. Volt olyan meccsem (BLK—Óbudai TE 2-1), amelyen a győztes gólt a hajrában szereztem, s a lefűjás után csak a kerítésen keresztül tudtam távozni, mert az ellenfél fanatikus szurkolói meg akartak verni... A 20. születésnapomon aztán olyan „ajándékot” kaptam, amelyet szívesen mellőztem volna: a BLK—Rákospalota összecsapása a vendégek — eltörték a lábamat. Ezzel aztán egy évre ki is estem a játékból.

— Miközben újra várost változtatott...

— 1927-ben visszaköltöztem Szegedre, s a SZAK amatőr csapata azonnal leigazolt. A piros-feketéket közt olyan kiváló társakkal játszhattam együtt, mint Poltyák Józsa, Löwinger Sanyi, aztán Gombkötő, Doktor, Stemler, Klonkay, Polák, Megyeri, Rosenberg, és a kapus Váradi. Egyik legemlékezetesebb találkozóm 1927. októberében volt, a SZAK—KEAC helyi rangadón (3-1). Az egyetemi gárdából főként Tóth II. Lászlóra, Tóth III. Lorándra, Solti József, Szuper Géza, Karácsonyira, Kovácsra, és nem utolsósorban a sokszoros kerületi, illetve főiskolai válogatott kapuvédőre, Szűcs Andrára emlékezem, akinek akkor csatárként két pompás gólt rúgtam! A SZAK-ban 1929-ig rendszeresen játszottam, ezután viszont megnősültem, munkám pedig annyira lefoglalt, hogy fölthagytam az aktív játékkal.

— Miért kellett ismét a fővárosba költözniük?

— A harmincas évek létbizonytalansága, az állandó munkanélküliség és filléres gondok után 1937-ben nagy lehetőség adódott előttem: a BSZKRT (napjainkban BKV) kínált állást, s így családommal ismét Pestre kerültem. A fővárosban a közlekedésiek klubjában foglaltam föl egy számomra különleges sportágra, a tekére. Egyre többször látó-

továbbá a két őszi úgyszólván keretfeltöltő — verseny. A bajnokság színvonalának emelése érdekében a válogatott hajóparkját a klubok rendelkezésére bocsátottam. Amelyik egységben legalább egy, a montreali vb-t megjárt sportoló szerepel, az megkaphatja a válogatottban is használt csónakját. Legjobb hajóink egyébként még mindig Kanadában vesztegelnek. Csak szeptember 9-én indul az a teherhajó, amely szeptember 20-ra ér Brémába.

— A hírek szerint néhány világbajnok hiányozni fog!

— Három fiatal a napokban vonult be katonai szolgálatra. Kovács Zoltán és Fidei László (Székesfehérvári KÖFÉM) nem lesz ott Szegeden. A volt csepeli Gindl talán rajthoz áll.

— Melyik klub vihetheti el a pálmát a Maty-éri pályán?

— Egyetlen egyesület sem tud kiállítani annyi jó képességű kajakost és kenust mint a Bp. Honvéd. Főleg „csapathajók” révén számíthatnak tarolásra. Csipes, Gyulay és Szabó Attila az egyéni számokban is jó néhány aranyat begyűjthet.

gattam a BSZKRT tekézőinek edzéseit, ez a csapat akkor az NB I. legjobbjai közé tartozott. A néhány éves rendkívül intenzív gyakorlás pedig azt eredményezte, hogy 1942-ben 422 fával országos egyéni bajnokságot nyertem! 1944-ben a háborús események miatt — másodsor, és egyben utoljára — visszaköltöztünk Szegedre. S munkám mellett a helyi sportéletben sem tetlenkedtem.

— Ugy tudom, hogy egyik alapító tagja volt a szegedi tekecsapatnak.

— Valóban, 1946 tavaszán Kertes Mihállyal (a CSLSZ későbbi elnökeivel) és Megyeri Pállal közösen megalakítottuk a SZAK tekecsapatját. Meglepő, hogy mellettem több visszavonult focista szerepelt az együttesben. Azt hiszem, elég, ha csak a nemrég elhunyt szegedi NB I-es gólkirály, Kalmar György nevét említem! A további csapattagok Emmerling, Kakuszi, Hajdú és Vadász Ede voltak. A gárda 1949-ben a területi bajnokságból följutott az NB II-be. Innen a Szegedi Építők-höz mentem játékos-edzőnek. A legjobb építők tekézőknek a következők bizonyultak: Abraham József, Farkas Mihály, Lantos Ferenc, Csuri Mihály, Basitz Ferenc, Rác Jakab, Tóth Márton és Erdélyi László. 1953 októberétől 1960-ig ismét SZAK-ista lettem, és 12-szer a déli kerületi válogatottban is szerepeltem.

— Edzőként hány csapatnál működött, és meddig?

— A szegedi klubok mellett számos megyei kis csapatnál dolgoztam, utoljára a Makói SVSE-nél. Az eltelt két évtized alatt több mint 200 kezdő „kuglizóból” faragtam kész játékos! — mondja befejezésül Jenei Mihály.

Eredményes sportpályafutását, edzői munkásságát a helyi vezetők többször is méltányolták. Legutóbb 1980-ban, amikor a megyei tanács vb testnevelési és sportivatalának vezetője, Mari Kálmán díszoklevéllel és plakettel tüntette ki 50 éves sporttevékenységéért az idős edzőt. Mit lehet ehhez hozzátenni? Egyetlen szót csupán; megérdemelte!

Vitos György

## Új helyen a Dózsa-iroda

A Szegedi Dózsa SE sportirodája elköltözt a Kossuth L. sgt. 23. szám alól. Új székhelye a Hunyadi téri pályánapokban átadott épületszárnyának emeletén található. Telefon: 14-045.

## Ismét Vigadó Kupa

Az idén ismét megrendezik a népszerű Vigadó Kupa férfi kispályás labdarúgó-bajnokságot. A mérkőzéseket mindig a hétvégeken rendezik az újszegedi ligeti pályán. Az indulni szándékozó csapatok nevezésüket szeptember 10-ig adhatják le a Vigadó üzletvezetőjénél.

## Karpov halasztott

A Garri Kaszparov—Anatolij Karpov sakkvilágbajnoki döntő visszavágó szerdára tervezett 13. — egyben első leningrádi — játszmáját a kihívó Karpov kérésére péntekre halasztották. Az ex világbajnok Karpov másodsorú élt az „időkerés” lehetőségével.

## A világ sportja

Az angol labdarúgó-bajnokság 4. fordulójában a Wimbledon idegenben megnyerte az újoncrangadót (a Charlton ellen győzött 1-0-ra), és ezzel az élre ugrott. Teljesítménye párájt ritkítja, hiszen a teniszversenyéről ismert londoni külváros csapata 9 éve vezetett be a 4 osztályból álló, 92 klubot számláló liga 4. vonalába. E rövid idő alatt felkerült az I. osztályba, s most újoncként már vezet is a rangsort.

Továbbra is sérüléssel bajlódik Diego Maradona, az olasz elsőligás Napoli argentin labdarúgója. A mexikói vb kiemelkedő csillagának egy hete, egy bemutató mérkőzésen húzódtott meg a combja, s emiatt a soron következő, Lazio elleni kupamérkőzés is ki kell hagynia.

Tavaly világszenzációt keltett a bolgár kosárlabdázó, Georgi Glucskov tengerentúli szerződése. Személyében az első, szocialista országból származó kosaras próbált szerencsét az NBA-ban, az Egyesült Államok híres profiligájában. A 26 éves 206 centis bedobó az 1985-86-os szezonban 49 mérkőzésen játszott a lehetséges 82-ből a Phoenix Suns színeiben, de meglehetősen szerény átlagot — meccsenként 4,9 pont és 3,3 lepattanó labda — ért el.

Amikor a nyári edzőtáborban is gyengén játszott, a csapat menedzsere, Jerry Colangelo ésszerű tanácsot adott neki. Augusztus 18-án az olasz Mobilgirgi Casertától megkeresték Glucskovot, s Colangelo javaslatára a bolgár játékos el is fogadta az ajánlatot. Ezzel valószínűleg véget ér Glucskov NBA-karrierje, de nem kell bankódnia, mert az olasz együttes is kiváló. A legerősebb európai ligaként ismert olasz bajnokság élcsapata, s ott Glucskov olyan világsztár mellett játszhat, mint a brazil Oscar Schmidt, a júliusi madridi vb kiemelkedő egyénisége.

## Pelé ismét csatásorba áll

Kedden Sao Paulóban egy sajtóértekezleten Pelé, a „Fekete Gyöngyszem” bejelentette, hogy ismét a pályára lép — igaz, hogy csak 1 mérkőzés erejéig. Jövő januárban Braziliában megrendezik a „Seniorok mini Világ Kupája” elnevezésű tornát, amelyen 34 évnél idősebb játékosok szerepelhetnek. Pelé a nyitómérkőzésen szándékozik fellépni. Azokat a válogatottakat hívják meg, amelyek legalább 2 világbajnoki címet szereztek eddig, tehát: Braziliát, Argentínát, Uruguayt, Olaszországot és az NSZK-t.

A tervek szerint „Pelé Ku-

pának” neveznek el az eseményt, s 2 évente kiírnák, minden alkalommal más-más országban a legalább 1 kétszeres világbajnokok közül.

Pelé az utóbbi években üzletemberként, filmszínészként és sportmenedzserként is sikereket aratott, s ez év tavaszán felajánlotta Tele Santana brazil szövetségi kapitánynak, hogy beszállna a brazil világbajnoki csapatba. Nem tudni, hogy komolyan gondolta-e, annyi azonban bizonyos, hogy nem került sor a bizonyításra. Santana ugyanis nem tartott igényt Pelé szolgálataira.

## Totózóknak

| 36. HET                                |     |
|--|-----|
| BUNDESLIGA I. OSZTÁLY                  |     |
| 1. FC Homburg (17.)—Düsseldorf (18.)   | 1   |
| 2. Mannheim (7-8.)—1. FC Köln (16.)    | x 2 |
| 3. Leverkusen (1.)—Nürnberg (14.)      | 1   |
| 4. Frankfurt (4.)—Kaiserslautern (10.) | 1   |
| 5. Bochum (6.)—Mönchengladbach (15.)   | 1 x |
| 6. Vir Stuttgart (6.)—Schalke 04 (11.) | 1 x |
| 7. Blau-Weiss 90 (13.)—Bremen (7-8.)   | x 1 |

| BUNDESLIGA II. OSZTÁLY                       |          |
|--|----------|
| 8. Kassel (20.)—Saarbrücken (18.)            | x 1      |
| 9. Ulm 46 (5.)—Salmrohr (17.)                | 1        |
| 10. Bielefeld (15.)—Aachaffenburg (10.)      | x 2      |
| 11. Freiburg (4.)—RW Essen (9.)              | 1        |
| 12. St. Pauli (19.)—Stuttgarter Kickers (8.) | x 1      |
| 13. Fortuna Köln (12.)—Karlsruhe (11.)       | 1 x      |
| PÖTMÉRKÖZÉSEK:                               | x, 1, 2. |